
 

 

 
 

 

 
 

Vážené dámy, vážení pánové, 
 
V dnešním vydání Newsletteru Ocenění 
Českých Podnikatelek přinášíme 
zajímavé rozhovory. Projekt 
generálního partnera GE Money Bank, 
Život nápadům podporují i zakladatelky 
soutěže v roli ambasadorek.  Jednou 
z tváří tohoto projektu je i Jana Erbová, 
úspěšná podnikatelka z druhého 
ročníku soutěže.  
 

Přinášíme Vám také tip na velmi 
zajímavý rozhovor se Sentou 
Čermákovou ze společnosti Hewlett-Packard, která se stala 
absolutní vítězkou soutěže Manažer roku 2010.  
 

Letošní velmi bohatou festivalovou hudební sezonu otevírá 
v květnu Pražské jaro.   Mezinárodní hudební festival Český 
Krumlov přivítá v létě tři slavné tenory. Budou jimi Ramon 
Vargas, José Cura a Placido Domingo. Více informací o dalších 
festivalech se denně dozvíte na www.cianews.cz. Zde najdete i 
zmíněný rozhovor se Sentou Čermákovou. 
 
Příjemné jarní dny  
 
Hana Pavlištová  
jednatelka 
viceprezidentka Česko-německé obchodní a průmyslové 
komory 
 

 
 

Hostem pátého klubového setkání soutěže 
OCENĚNÍ ČESKÝCH PODNIKATELEK,  
které se uskutečnilo 28. března v Miele 
Gallery, byl Ing. Vladimír Dlouhý, CSc.  
Přítomní hosté diskutovali převážně na 
ekonomická témata, jako postavení Evropy 
v rámci světové ekonomiky, dopad 
důchodové reformy, postavení žen 
v bussinesu apod.  

 

      
 

 
 

OCENĚNÍ ČESKÝCH PODNKATELEK A ŽIVOT NÁPAD ŮM 
 

Generální partner soutěže, společnost GE Money Bank, je i 
zakladatelem projektu Život nápadům, který pomáhá ženám 
v začátcích podnikání. Obě spoluzakladatelky soutěže, Jana 
Švenková i Helena Kohoutová, se staly ambasadorkami 
projektu a některé z výherkyň jsou tvářemi tohoto zajímavého 
projektu.  

 

Proč jste se staly ambasadorkami projektu a jaké se 
k tomu vážou povinnosti?  
 

JŠ: „Byla jsem osobně velmi poctěna 
pozváním k účasti na projektu Život 
nápadům. Považuji jej za jeden z velmi 
zdařilých programů jak pomoci 
začínajícím podnikatelkám. Podpora 
žen-podnikatelek je mi osobně velice 
blízká. Sama jsem před čtyřmi lety 
inicializovala a spoluzaložila soutěž 
Ocenění českých podnikatelek.  
Dlouhodobě se snažím přispět 
k vytváření důvěryhodného a 
přátelského podnikatelského prostředí 
a na příkladech talentovaných 

úspěšných českých žen podnikatelek povzbuzovat ostatní ženy 
k rozhodnutí realizovat se ve své profesi.  Mojí povinností 
v rámci projektu Život nápadům je podílet se na vytváření 
strategie projektu. Na pravidelných setkáních předávám své 
osobní zkušenosti z podnikatelského prostřední a odborný 
ekonomický pohled na podnik. Vyhodnocují se ty etapy 
projektu, které se již realizovaly a komentují připravované akce, 
jejich cíle a způsob jakým jich dosáhnout. Je to nesmírně 
zajímavá práce, která mne obohacuje.“ 
 

HK: „Funkce ambasadorky projektu Život nápadům mi byla 
nabídnuta vedením společnosti GE Money Bank, která je jeho 
iniciátorem. Velice mě tato čestná funkce potěšila, protože ji 
vnímám jako osobní ocenění mé dlouholeté práce v rámci 
projektů Cosmopolitan Executive Helas Ladies Club a Ocenění 
českých Podnikatelek.“ 
 

Na co se Vás za čínající podnikatelky ptají? 
 

JŠ: „Jsou to otázky typu jakým způsobem podnik financovat, 
jak oslovit potenciální sponzory nebo jak sestavit finanční plán.  
Ale třeba také, jak získat zákazníka, jak připravit jednoduchou 
prezentaci anebo dokonce zda v oboru, ve kterém chce 
podnikat, vidím nějaké mezery na trhu.“ 
 

HK: „Myslím si, že nejčastější otázka je obecně „jak na to“. 
Hovořím o podnikání komplexně, ale moje osobní oblíbené 
téma je víra, inspirace, neutuchající nadšení a pracovitost.“ 
 

Nejintenzivn ější zážitek? 
 

JŠ: „Všechny schůzky jsou velmi intenzivním pracovním 
setkáním. Způsob jakým GE Money Bank uvádí projekt v život 
je v České republice v komerčním prostředí, troufám si tvrdit, 
unikátní. Své plány a celý projekt GE konfrontuje s externími 
odborníky a lidmi, kteří v České republice žijí, mají zkušenosti a 
mohou přinést cenné komentáře a doporučení. Na pracovních 
setkáních probíhají velice otevřené diskuse, kde žádný názor, 
žádná myšlenka nejsou tabu. Je to velmi kreativní a 
bezpochyby účinný způsob jak vytvořit nevšední projekt a 
vyvarovat se přitom neefektivních kroků.“ 
HK: „Mezi nejintenzivnější pracovní zážitky v rámci HLC a OCP 
se řadí nezávislé komentáře velmi významných žen, které 
říkají, že jsem jim změnila život, pohled na něj, na lidi kolem 
sebe a především na sebe samotné. Velkou radost mi také 
přinášejí situace, kdy obdobný ohlas má například přednáška 
pro zcela neznámé a nové lidi, které vidím poprvé.“ 
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Protože každý nápad si zaslouží pozornost a šanci být 
zrealizován, spustili jsme projekt Život nápad ům. Zde s námi 
můžete sdílet své představy, nadšení, ale i obavy. Můžete se 
nechat inspirovat příběhy žen, které se rozhodly vydat na cestu 
za svým snem a úspěšně došly do cíle. Zapojte se do diskuze 
a zeptejte se, jaké byly jejich začátky a jak překonaly prvotní 
zábrany a pocit nejistoty. Nabízíme Vám nejen inspiraci, ale i 
užitečné nástroje, informace a kontakty, které budete při 
prvních krocích potřebovat. Naleznete zde užitečné odkazy, 
dokumenty a novinky. Připravujeme pro Vás také sérii 
seminářů, workshopů a dalších zajímavých aktivit. Máte také 
možnost se přihlásit k odběru pravidelného newsletteru s 
užitečnými informacemi a tipy z oblastí, které by Vás mohly 
v začátcích Vašeho podnikání zajímat. Projekt zaštiťují 
patronky – ženy, které jsou samy úspěšné v různých oborech. 
Tyto patronky jsou také zárukou celkové nezávislosti projektu a 
inspirací pro ženy, které se svým podnikáním teprve chtějí 
začít.  Podpora žen patří k dlouhodobým celosvětovým 
projektům společnosti GE Money. Život nápadům vznikl za 
podpory společnosti GE Money Bank, a. s. a je úzce napojen 
na neziskové organizace TUESDAY Business Network  
(více na www.zivotnapadum.cz) 
 

Ing. Jana Erbová je jednou z českých 
podnikatelek, které nechybí odvaha 
ani zdravé sebev ědomí, skromnost a 
houževnatost. Firma, kterou založila 
spolu s manželem, ale jejíž je 
jednatelkou, se jmenuje ACT – servis 
sídlí v Praze 9 Horních Po černicích a 
zvítězila s ní v kategorii malá 
spole čnost druhého ro čníku sout ěže 
Ocenění Českých Podnikatelek – 
OCP. Současně se v lo ňském roce 
stala také jednou z tvá ří projetu GE 

Money Bank Život nápad ům. Jana Erbová je tak jednou 
z dam, která radí za čínajícím podnikatelkám jak na to. Jaké 
byly její za čátky?  
 

JE: „Naše firma již slaví 10. Narozeniny. Výročí je příjemná věc, 
zvlášť, když je za čím se ohlédnout. Za námi je dlouhý kus 
cesty od úplných typicky českých začátků až po určité mezníky, 
které naše podnikání pomohly formovat. Jedním z takových 
prvků bylo moje umístění v soutěži Ocenění českých 
podnikatelek v roce 2009. Bylo to, nahlíženo očima ostatních, 
měřeno výsledky, čísly i filozofií, jisté vybočení ze stereotypu 
běžných, drobných úspěchů, byl to okamžik, kdy člověk začne 
přemýšlet trochu jinak. Najednou jsem se dokázala i já na naši 
firmu podívat zvenčí a pod širším úhlem, než pohledem 
běžného dne. A začátky? Skoro neuvěřitelné. Byla jsem na 
mateřské dovolené a naše první kancelář byl dětský pokojíček. 
A sklad, jak jinak, garáž. Prvními zaměstnanci na 
čtyřiadvacetihodinový úvazek jsme se stali manžel a já. Když 
jsme už přestávali stačit, museli jsme přibírat první 
zaměstnance. Nechtěli jsme však, aby chodili pracovat k nám 
domů. Nezbývalo, než pronajmout první prostory, vlastně sklad. 
Ale ani to už pak nepostačovalo. Rozhodovali jsme se, že 
pořídíme vlastní nemovitost. To byl velký zlom v naší historii. 
Když se uchýlíte do vlastního domu, je najednou podnikání o 
něčem jiném. Je to jiná zodpovědnost, jiný přístup, jiné 
myšlenky, jiný tok peněz. Objekt jsme získali, je to místo, kde 
nyní firma sídlí, jenže už od začátku nám bylo jasné, že 
budeme muset investovat. Opravit střechu, vyměnit topení, 
zřídit sociální zázemí pro zaměstnance.Na to, byť to není tak 
vzdálené, ráda vzpomínám. S manželem, s nímž podnikáme 
dohromady, nejsme hazardéři, přesto vím, že každý z našich 
zásadnějších kroků byl určitým dobrodružstvím; a kde je psáno, 
že to vyjde? Ale takto jsme neuvažovali. Stáli jsme rovnýma 
nohama na zemi a věřili jsme. Jsme optimisté a to je naše síla. 
Ráda vzpomínám také na naše prvozávozy. To je odborný 

výraz, skutečně se používá. Znamená to nachystat zboží podle 
přísných požadavků řetězců a přivézt jim ho. Náš první závoz 
byl do OBI, do každé jejich prodejny. Celkem to bylo 30 
vysokých palet klik a kování – nejprve jsme to museli vyložit, 
polepit štítky, znovu zabalit. Neměli jsme žádnou techniku, 
žádné velké zkušenosti. Jen kamarády, kteří přišli na brigádu. 
A přálo nám počasí. Pracovali jsem venku na dvoře u 
původního skladu, kam bychom se bývali nevešli. Celý den. 
Jídlo nám přivezla moje maminka, obědvali jsme na lavičce, 
byla legrace. Naše nadšení nemělo hranic. Jako subdodavatel 
jsme obstáli. Totéž bylo se závozem do Baumaxu, kam jsme  
měli dodat mřížky k větrání. Prostě dnes už nostalgie, ale 
krásná.“ 
 

Proč jste se rozhodla zapojit do projektu Život nápad ům? 
 

JE: „Do projektu Život nápadům jsem se zapojila velmi ráda, 
protože tak chci využít možnosti podpořit ženy v jejich činnosti 
a odvaze. Myslím si, že po deseti letech úspěšného podnikání 
mohu nabídnout svůj příběh všem, kdo chtějí získat informace 
a inspiraci. Prošla jsem poměrně dlouhou a ne vždy 
jednoduchou cestu a ráda se podělím o své zkušenosti. Navíc 
mě velmi těší příběhy ostatních žen.“ 
 

Vidím Vás v ětšinou se jen a jen usmívat. Co je pot řeba 
k tomu, aby byla podnikatelka v pohod ě? 
 

Asi to musí být v povaze. Jsem optimista od přírody a nikdy 
nepropadám zoufalství. Je důležité věcně hodnotit. Pak hledat 
řešení. Věřte, vždy se najde. Netvrdím, že jsem stále šťastná, i 
já mám svá trápení, své malé prohry, chvilky zklamání. Ale 
jsem si na druhé straně vědoma, že chování šéfa se přenáší na 
zaměstnance a na celé ovzduší na pracovišti. Jakmile je šéf 
v nepohodě, aniž to kolektiv ví, vycítí to a začne dělat chyby. 
Babička mě učila: nedělej nikomu to, co nechceš, aby dělal 
tobě. Je to stará pravda. Řídím se tím. A já k tomu ještě 
dodávám: Když na vás někdo křičí, šeptejte. 
Nemám ráda, když se něco vleče, je mi sympatické, když věci 
odsejpají. Také to, když se správně a včas předávají informace.  
Když nemají zaměstnanci správné informace, vykládají si řadu 
skutečností takříkajíc posvém, zkresleně. Pak se zbytečně 
trápí, obávají se. Pakliže takovou situaci vycítím, sejdeme se 
všichni třeba v jídelně a tam si věci vyříkáme. Já mám 
příležitost poznat jejich smýšlení, oni zas poznají, že je potřeba 
nahlížet na některé  firemní kroky jinak, než jen na základě 
vlastního úsudku. Vše je třeba vidět v souvislostech. 
Neuvěřitelně to pomáhá. Vysvětluji, proč to a to plánujeme, 
k čemu nám to všem bude dobré, proč to děláme, co je cílem. 
O mnohém z toho se všichni mohli přesvědčit na vlastní oči – 
naše sociální zázemí jako jeden z příkladů.  
Když začala krize, nálady u nás ve firmě byly všelijaké, lidi se 
obávali o své životní jistoty. Museli jsme hledat cesty ke 
zvládnutí – rezervy. Lidem jsme naši strategii vysvětlili. 
Atmosféra se zklidnila. Na práci to bylo vidět. Kdykoli za mnou 
může kdokoli přijít a popovídat si o tom, co se mu nezdá. 
Podstatné je nevytvářet domněnky. Není důvod se trápit, když 
není čím. 
 

(za využití části rozhovoru z časopisu Prosperita děkujeme paní Evě Brixi) 
 

 

 
 

V současné době pracuje odborný garant soutěže CCB – 
Czech Credit Bureau na výběru semifinalistek čtvrtého ročníku 
soutěže Ocenění Českých Podnikatelek. Majitelky těchto firem 
budou poté kontaktovány a informovány o možnosti přihlásit se 
do soutěže. 
 

 
 

Začátkem měsíce června vyhlásíme čtvrtý ročník soutěže, kde 
budou představeny nejen hodnocené kategorie, ale také noví 
partneři a porotci soutěže. V měsíci červnu se také můžete těšit 
na VI. Klubové setkání OCP , jehož hostem bude Dana 
Bérová .  
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Čermáková: Zaznamenali jsme vyšší poptávku po službá ch 

Vítězkou soutěže Manažer roku 2010 se 
stala Worldwide Media and Analyst TS 
and Industries Director ze společnosti 
Hewlett-Packard Senta Čermáková. Ta 
zároveň získala ocenění Manažerka roku 
2010. Vyhlášení nejlepších manažerů za 
loňský rok se uskutečnilo ve čtvrtek 14. 

dubna v Paláci Žofín. Česká informační agentura přináší rozhovor 
s čerstvou držitelkou tohoto ocenění. 

http://www.cianews.cz/ekonomika/hp-zaznamenali-jsme-vyssi-
poptavku-po-sluzbach/ 
 
MHF Český Krumlov zahájí renomovaný Ramón Vargas 

Slavnostního operního zahájení 20. ročníku MHF Český Krumlov 
se 15. července 2011 ujme renomovaný mexický tenorista Ramón 
Vargas, jeden z předních tenoristů současné doby a jeden ze 
světově nejvyhledávanějších pěvců vůbec. Ramón Vargas se 
pravidelně objevuje v předních operních domech po celém světě a 
je uznáván také jako koncertní pěvec s rozsáhlým písňovým 
repertoárem. 

http://www.cianews.cz/hudebni-festival/mhf-cesky-krumlov-zahaji-
renomovany-ramon-vargas/ 

Zahajovací koncert Festivalu barokních um ění bude 30. zá ří  

V Maškarním sále českokrumlovského 
zámku se 30. září 2011 od 20:00 hodin 
uskuteční slavnostní zahajovací koncert 
Festivalu barokních umění, jehož čtvrtý 
ročník se koná od 7. května do 2. října 
v Českém Krumlově a Praze. V programu 

s názvem Vivaldi a jeho francouzští současníci se představí soubor 
Concilium musicum Wien.  
 
http://www.cianews.cz/hudebni-festival/zahajovaci-koncert-
festivalu-baroknich-umeni-bude-30-zari/ 

Bělor: Novinkou Pražského jara je Mahlerova Osmá v O2  areně 

Od 12. května do 4. června 2011 proběhne v české metropoli již 
66. ročník mezinárodního hudebního festivalu Pražské jaro, který je 
pravidelnou přehlídkou vynikajících světových umělců, 
symfonických orchestrů a komorních těles. Jelikož do začátku 
festivalu, jehož spolupracujícím partnerem je Česká informační 
agentura, nezbývá již mnoho času, položili jsme několik otázek 
osobě nejpovolanější, řediteli Pražského jara, panu Romanu 
Bělorovi.  

http://www.cianews.cz/hudebni-festival/belor-novinkou-prazskeho-
jara-je-mahlerova-osma-v-o2-arene/ 

 
 

• Dle Makroekonomické predikce Ministerstva financí ČR by 
mělo letos dojít k růstu spotřebitelských cen mírně nad 2 %. 
Ministerstvo také očekává slabé zpomalení ekonomického růstu na 
1,9 %, růst by měl být tažen zejména zahraničním obchodem. V 
roce 2012 by se HDP měl zvýšit o 2,3 %. Nezaměstnanost by měla 
letos klesnout na 6,9 %, v roce 2012 na 6,5 %. Objem mezd a 
platů by se měl zvýšit o 2,1 %. 

Zdroj: , 14.4. 
 

• Reálný hrubý domácí produkt v letošním roce vzroste o 1,9 
%. Vyplývá to z revidované ekonomické prognózy České bankovní 
asociace (ČBA). Inflace by měla v letošním roce dosáhnout hladiny 
2,1 %. Prognózy ČBA zatím nezohledňují chystané daňové změny 
a proinflační tlaky by tak mohly být v konečném důsledku silnější. 
Změna měnové politiky v zahraničí by podle ČBA mohla v příštím 
roce ovlivnit úroveň úrokových sazeb a směnného kurzu.  

Zdroj: , 14.4. 
 

• Průměrná výše podpory v nezaměstnanosti meziročně 
poklesla o 153 Kč na 5 476 Kč. Oproti březnu 2009 se výše 

podpory snížila o 263 Kč. Nezaměstnanost ke konci března 
dosahovala 9,2 %, když oproti únoru meziměsíčně poklesla o 0,4 
%. Celkový počet uchazečů o zaměstnání se snížil o 3,4 % na 547 
762.  

Zdroj: , 18.4. 
 

• Měnová báze ČR klesla k poslednímu březnu letošního roku 
meziměsíčně o 2,9 miliardy Kč na 436,1 miliardy Kč. Meziročně 
měnová báze vzrostla o 14,5 miliardy Kč.  

Zdroj: , 14.4. 
 

• Česká daňová správa (ČDS) v loňském roce v České 
republice na dani z převodu nemovitostí vybrala na inkasu 7,453 
miliardy Kč. To představuje pokles meziročně o 4,6 %, oproti roku 
2008 to pak znamená snížení o téměř 2,5 miliardy Kč.  

Zdroj: , 19.4. 
 

• Ceny průmyslových výrobců v březnu meziročně vzrostly o 
6,3 %, což je podle údajů Českého statistického úřadu (ČSÚ) 
nejvyšší růst za posledních šest let. Meziměsíčně ceny průmyslové 
produkce vzrostly o 1 %. Ceny zemědělských výrobců podle 
informací ČSÚ v březnu meziměsíčně vzrostly o 2,3 % (31 % 
meziročně), zatímco ceny tržních služeb od února posílily o 1 % 
(0,5 % meziročně). Ceny stavebních prací klesly o 0,1 % 
(meziročně o 0,4 %).  

Zdroj: , 15.4. 
 

• Zahraniční pohledávky České republiky k 31. prosinci 
loňského roku dosáhly 21,95 miliardy Kč. V roce 2010 bylo 
splaceno 200,2 milionu Kč. Nejvyšší pohledávky k ČR k 
poslednímu prosinci loňského roku vykazovaly Kuba (6,447 
miliardy Kč), bývalá Jugoslávie (2,365 miliardy Kč), Súdán (2,120 
miliardy Kč), Rusko (1,420 miliardy Kč) a Irák (1,376 miliardy Kč).  

Zdroj: , 20.4. 
 

• Stát v loňském roce vybral jen 266,4 milionu eur (6,4 
miliardy Kč) za alkohol, původním plánem bylo přitom vybrat téměř 
300 milionů eur. V Česku tak vlivem růstu sazby spotřební daně 
poklesl meziročně výběr o 6,3 %. Jak uvedl generální ředitel St. 
Nicolaus Trade Václav Gargulák, stoupá totiž spotřeba vína, na 
které se spotřební daň nevztahuje, a nebo lidé čím dál více kupují 
pašovaný alkohol.  

Zdroj: , 15.4. 
 

• Podle náměstka generálního ředitele Raiffeisen stavební 
spořitelny (RSTS) Romana Hurycha bude dopad zvýšení DPH na 
stavební spoření jednorázový a krátký. V kombinaci s případnou 
avizovanou redukcí možnosti uplatnit zaplacené úroky z úvěrů na 
bydlení na snížení daňového základu RSTS předpokládá oživení 
trhu nemovitostí a s tím spojený zvýšený zájem o úvěry. Uvedl to v 
rozhovoru pro ČIA s tím, že dojde částečně k přesunům realizace 
některých projektů z roku 2012 do 2011.  

Zdroj: , 19.4. 
 

• Dle hlavního ekonoma ING Commercial Banking Vojtěcha 
Bendy drží českou korunu na silnějších úrovních přetrvávající 
obavy z vývoje dluhové krize v EU. Od konce minulého týdne proto 
posílila o víc jak 1 %. Jakákoliv zpráva, že ekonomická aktivita v 
klíčových ekonomikách EU začíná být zasažena dluhovou krizí, 
však může vyvolat protisměrný pohyb a její výraznější oslabení.  

Zdroj: , 19.4. 
 

• Česká ekonomika podle prognózy finanční skupiny ING v 
dalších dvou letech poroste. Hospodářský růst potáhne nahoru 
vývoz z ČR, negativně bude na ekonomický vývoj působit pokles 
vládní spotřeby. Podle hlavního ekonoma ING Vojtěcha Bendy v 
letošním roce zrychlí hospodářský růst o 0,6 p.b. na 2,8 %, 
zatímco v roce 2012 lze podle něj očekávat růst HDP na hladině 4 
až 5 %.  

Zdroj: , 20.4. 
 

• Ministerstvo financí (MF) nepostupovalo při správě státního 
dluhu v letech 2008 a 2009 vždy v souladu s právními předpisy, 
popřípadě se svými interními předpisy. Vyplývá to z kontroly 
Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) s tím, že MF například 
nedostatečně vyhodnocovalo dopady transakcí souvisejících s 
emisemi státních dluhopisů v cizích měnách. Ministerstvo již přijalo 
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nápravná opatření, aby se nedostatky zjištěné pří nálezu více 
neopakovaly.  

Zdroj: , 18.4. 
 

 
 

• Náklady na podporu výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů 
energie, kombinované výroby elektřiny a tepla a druhotných zdrojů 
letos budou činit 32 miliard Kč. V cenách roku 2010 přitom šlo o 
částku 8 miliard Kč. Vyplývá to ze zprávy o činnosti a hospodaření 
Energetického regulačního úřadu (ERÚ), kterou ve středu 20. dubna 
projednala vláda. Podle ERÚ měl tento nárůst vícenákladů na 
podporu zmíněných zdrojů výrazný dopad na jednotný celostátní 
příspěvek konečných zákazníků na krytí této podpory.  

Zdroj: , 20.4. 
 

• Industrial Research Forum (IRF) v současnosti v ČR 
registruje 3,62 milionu m2 moderních skladových a výrobních 
ploch třídy A. V prvním čtvrtletí bylo dokončeno zhruba 18 500 m2. 
Ve výstavbě se nachází v současnosti více jak 203 600 m2. Hrubá 
realizovaná poptávka včetně renegociací v letošním prvním 
čtvrtletí poklesla o 44 % oproti minulému čtvrtletí na 146 800 m2, 
meziročně zaznamenala propad o 19 %.  

Zdroj: , 18.4. 
 

• Podle Consulting & Research Manager společnosti DTZ 
Lenky Šindelářové bude v průběhu letošního roku neobsazenost 
skladových ploch nadále mírně klesat, protože většina projektů ve 
výstavbě již byla předpronajata. To tlačí nahoru nejvyšší 
dosahované nájemné, jehož mírný nárůst DTZ očekává do konce 
roku. Na konci letošního prvního čtvrtletí bylo neobsazeno 322 500 
m2 moderních skladových ploch.  

Zdroj: , 18.4. 
 

• Celková výměra moderních kancelářských ploch v Praze 
dosáhla dle Prague Research Fora (PRF) na konci prvního čtvrtletí 
více než 2,71 milionu m2. Budovy třídy A představují 68 % celkové 
plochy a zbytek tvoří kanceláře třídy B. V daném období byla 
dokončena jedna kancelářská budova, a to nová budova Harfa 
Office Park (19 600 m2) v Praze 9. Ve zbytku letošního roku PRF 
očekává dokončení zhruba 85 tisíc m2 nových kancelářských 
prostor, další budovy s plánovaným dokončením v roce 2012 jsou již 
ve výstavbě.  

Zdroj: , 20.4. 
 

• V letošním prvním čtvrtletí klesly ceny bytů oproti stejnému 
období loňského roku o 0,9 %. Naopak ceny rodinných domů 
meziročně vzrostly o 1,6 % a pozemků o 4,6 %. Vyplývá to z Indexu 
cen nemovitostí Hypoteční banky (HB Index) s tím, že tento ukazatel 
je založen na reálných odhadech tržních cen nemovitostí, které si 
prostřednictvím hypotečního úvěru pořídili klienti HB.  

Zdroj: , 20.4. 
 

• Během letošního prvního čtvrtletí se v Evropě investovalo do 
komerčních realit 26,7 miliardy eur (643,5 miliardy Kč). Informovala o 
tom společnost CB Richard Ellis s tím, že se jedná o 
meziroční nárůst na úrovni 26 %. 

Zdroj: , 19.4. 
 

• Netto výroba elektrické energie v ČR v únoru dosáhla úrovně 
7014,4 GWh. V meziročním srovnání jde o mírný pokles o 0,23 %. 
Parním elektrárnám klesla produkce o 2,77 % na 3902 GWh, výroba 
elektřiny z jaderných elektráren se pak snížila o 2,39 % na 2391,7 
GWh. Fotovoltaické a větrné elektrárny naopak oproti loňskému 
únoru vykázaly trojnásobný nárůst na 124,6 GWh.  

Zdroj: , 14.4. 
 

• Netto spotřeba elektrické energie v ČR v únoru dosáhla výše 
5255 GWh. V porovnání s loňským únorem vzrostla o 0,69 %. 
Velkoodběratelé spotřebovali 2856,5 GWh elektřiny, což je 
meziročně o 3,8 % více. Spotřeba firemních maloodběratelů se 
naopak snížila o 1,3 % na 769,1 GWh. Domácnostem pak klesla 
spotřeba o 3,7 % na 1465,3 GWh.  

Zdroj: , 15.4. 
 

• Dle průzkumu M&A barometr společnosti Ernst&Young bylo v 
loňském roce v ČR realizováno 68 transakcí, které splňují kritéria být 
považovány za fúze. Jedná se tak o meziroční pokles o 29 transakcí. 

Obdobný trend však zaznamenaly i ostatní země CEE. Podle 
odhadu z veřejně dostupných dat se akviziční trh v ČR dle 
uskutečněných obchodů zmenšil o 66 % na 2,1 miliardy dolarů.  

Zdroj: , 20.4. 
 

• Objem vypsaných veřejných zakázek ve stavebnictví pro rok 
2011 představuje 63 % hodnoty loňského roku. Podle prezidenta 
Svazu podnikatelů ve stavebnictví v ČR Václava Matyáše bude tímto 
postiženo nejvíce inženýrské stavitelství, zakázky v této oblasti 
budou letos činit 46,2 % loňské úrovně. Výše tendrů v pozemním 
stavitelství se pak meziročně sníží o 16,9 %.  

Zdroj: , 15.4. 
 

• Dle studie společnosti Akont Trust Company reagují 
podnikatelé na politickou, ekonomickou i legislativní nejistotu v ČR 
zakládáním mezinárodních korporátních struktur. Ty prý dokážou 
zabránit nepřátelskému převzetí, zablokování majetku či dopadům 
nových zákonů. Dříve klienti ve většině případů požadovali nižší 
daně, nyní je zabezpečení majetku hlavní motivací pro téměř 50 % 
klientů.  

Zdroj: , 15.4. 
 

• Dle ředitelky oddělení Private Banking Commerzbank Aleny 
Štefaňákové jsou čeští klienti stále sofistikovanější, hledají si 
informace a učí se. Současná mladá generace se prý stále více 
zajímá o investice a nebojí se riskovat a generovat tak i leckdy 
výrazně vyšší zisky. Za posledních deset let se prý ke stávajícím 
zákazníkům bank začínají připojovat také velmi dobře postavení 
zaměstnanci, vedoucí manažeři a vedení firem.  

Zdroj: , 14.4. 
 

• Více než polovina českých domácností hospodaří bez dluhů a 
snaží se ke svým finančním závazkům přistupovat zodpovědně. 
Vyplývá to ze statistik Koeficientu rozumného zadlužení Poštovní 
spořitelny (PS), ve kterém si míru své zadluženosti během 
posledních šesti měsíců spočítalo téměř 43 tisíc lidí.  

Zdroj: , 18.4. 
 

• Dle generálního ředitele Citibank pro ČR Shahmira Khaliqa 
bude v porovnání s loňskem letošní bankovní trh více konkurenční a 
bude se mu dařit lépe. Dojde však k obezřetnějšímu přístupu k 
úvěrování nových klientů. Khaliq vzhledem k celkově se lepšící 
makroekonomické situaci také očekává růst úvěrového portfolia 
Citibank, a to mezi 3 až 5 %.  

Zdroj: , 15.4. 
 

• Ředitel divize spotřebitelského financování společnosti Home 
Credit (HC) David Bystrzycki letos očekává růst objemů půjček a 
transakcí kartami HC, nebude však tak strmý jako propad na konci 
roku 2008. Bude ale také záviset na vůli spotřebitelů utrácet. Svoji 
roli na trhu úvěrů pak prý hraje také internet. Nyní HC dostává online 
až 40 % všech žádostí o úvěr.  

Zdroj: , 19.4. 
 

• Výnosy penzijních fondů v zemích z regionu střední a východní 
Evropy jsou, s výjimkou Polska, nižší než výnosy desetiletých 
dluhopisů. Vyplývá to ze studie think tanku IDEA. České fondy mají 
navíc podle ekonomů nejhorší výkonnost ve střední Evropě. Za 
posledních 15 let reálné hodnocení penzijních fondů podle analýzy 
IDEA nepřesáhlo 4 %, ve většině let se pohybovalo kolem nuly a ve 
čtyřech letech bylo dokonce záporné.  

Zdroj: , 15.4. 
 

• V Polsku, ČR, na Slovensku a v Maďarsku jsou k prodeji 
komerční nemovitosti v hodnotě převyšující 3,5 miliardy eur (84,7 
miliardy Kč). Vyplývá to z údajů společnosti Cushman & Wakefield 
(C&W) s tím, že oproti předchozímu čtvrtletí se jedná o nepatrné 
zvýšení. Nadále podle C&W dominuje Polsko, kde se nachází 58 % 
z nabízeného objemu nemovitostí. V ČR jsou k prodeji nemovitosti 
zhruba za 700 milionů eur.  

Zdroj: , 20.4. 
 

• Od konce roku 2008 klesl počet nepojištěných registrovaných 
vozidel v ČR o 28 % na 588 tisíc. V rozhovoru pro ČIA to uvedl 
výkonný ředitel České kanceláře pojistitelů (ČKP) Jakub Hradec. 
Celkový počet registrovaných vozidel za stejné období vzrostl o 200 
tisíc na 7,2 milionu vozů.  

Zdroj: , 20.4. 


